

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

В СВЯЗИ с месчанином советско-советской дружбы и единства народа председатель президиума Союза советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами Н. В. Попова и председатель правления Общества советско-советской дружбы и единства Герой Советского Союза Г. С. Титов направили председателю Центрального управления Общества советско-советской дружбы Томасу Тхакиеву приветственную телеграмму, в которой выразили восторг о деятельности Томаса Тхакиева, привлекшую к нему внимание и солидарность бывших советских людей, советской общественности германскому общественнику народу.

В ГОСТИ к рабочим Ташкентского тепловозо-вагоноремонтного завода имени Октябрьской революции 21 июля пришла большая группа офицеров. В цехах предприятия они провели беседы о славном пути, прошедшем Вооруженным Силами ССР и воинами-туркестанцами, о сегодняшних буднях Советской Армии, бдительно охраняющей мирный труд народа. Каждый из бесед явился своеобразной иллюстрацией тех положений Тезисов ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции», в которых говорится о защите социалистического Отечества.

ДНЮ РЕВОЛЮЦИИ — Национальной године знаний Объединения Арабской Республики — посвятили 21 июля свой вечер друзья академии Чирникова, члены которого побратимом египетского Асуана. В зале академии участники встречи из Узбекистана, отдельная Советского общества дружбы и культурной связи с арабскими странами, сотни химиков, энергетиков, машиностроителей, инженеров, ученых, ветераны были спутниками студенты, обучающиеся в вузах столицы Узбекистана, а также специалисты сельского хозяйства ОАР, проходящие стажировку в республике.

ЧТОБЫ отправить капусту, салатную с одногодичным гентиаром, требуются саженцы ходильных яиц. Танец урожая начинается в колхозе «Комсомол» Самаркандского района. Бригады Умуда Кенжасана, Ахада Хайдарова и Оразбия Зинеева снимают до семисот метров запасы с гектара.

НА СОРОК ДНЕЙ раньше срока завершена подготовка школ и новому учебному году в Самаркандской области. В значительной мере этому помог хашар. На помощь органам народного образования привлечены добровольцы из различных секторов. В короткие сроки отремонтированы асфальтные и грунтовые дороги. В сельских школах санитарные избы, кухни, склады колхозов и при участии сельхозтехники возводено 27 новых школ.

В САМОЛЮБИЛЬНОМ УЧЕВО-РАЗДЕЛЕНИИ УЧЕБНОГО ЗАВЕДЕНИЯ ПРЕВРАЗОВАН ФИЛИАЛ ТАШКЕНТСКОГО ТЕХНИКУМА СОВЕТСКОЙ ТОРГОВЛИ В ЛЕНИНСКИЕ ГОТОВИЩИ СПЕЦИАЛИСТОВ ТОВАРОВОДОВ ПО ПРОДАЖЕ ПОДСОЛНЧУХОВОДСТВЕННЫХ ТОВАРАМ, И ЗАНИМАЮЩИМ НА ОЧНОМ ВЕЧЕРНЕМ И ЗАЧОТНОМ ОТДЕЛЕНИЯХ ПРИСУЩИЯ ОСЕНЬЮ 210 ЧЕЛОВЕК.

ДВУХТАКТНЫЙ университет из бетона и стекла построен в Чусте. Это пятиэтажное торговое предприятие,веденное в строй сельскими кооператорами Андижанской области в юбилейном году. До конца текущего года в селах откроются еще несколько десятков магазинов.

ПОБЕДИТЕЛЕМ в первенстве Сурхандарьинской области по футболу стала таджикская команда ДСО «Спартак». Она набрала 24 очка, наименее опередив другие участников первенства.



В Ургенче недавно сдана в эксплуатацию детская городская больница на 220 коек. Она оснащена самыми современными оборудованием. На снимке: в электроэнцефалографическом кабинете.

Фото Н. Ключева.

«Правда Востока» — ТАСС — УЗТАГ.

Дорогами славы отцов

Сегодня, в семь часов вечера, на стадионе «Пахтакор» — закрытие III республиканского слета молодежи «Дорогами славы отцов».

В ПРОГРАММЕ: парад участников слета; военно-спортивное театрализованное представление.

Добро пожаловать на стадион!



ПРАВДА ВОСТОКА

Газета издается с апреля 1917 года

Орган ЦК Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

ГОД РЕВОЛЮЦИИ 50-й № 171 (15414) • Воскресенье, 23 июля 1967 года • Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В ГОСТИ к рабочим Ташкентского тепловозо-вагоноремонтного завода имени Октябрьской революции 21 июля пришла большая группа офицеров. В цехах предприятия они провели беседы о славном пути, прошедшем Вооруженным Силами ССР и воинами-туркестанцами, о сегодняшних буднях Советской Армии, бдительно охраняющей мирный труд народа. Каждый из бесед явился своеобразной иллюстрацией тех положений Тезисов ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции», в которых говорится о защите социалистического Отечества.

ДНЮ РЕВОЛЮЦИИ — Национальной године знаний Объединения Арабской Республики — посвятили 21 июля свой вечер друзья академии Чирникова, члены которого побратимом египетского Асуана. В зале академии участники встречи из Узбекистана, отдельная Советского общества дружбы и культурной связи с арабскими странами, сотни химиков, энергетиков, машиностроителей, инженеров, ученых, ветераны были спутниками студенты, обучающиеся в вузах столицы Узбекистана, а также специалисты сельского хозяйства ОАР, проходящие стажировку в республике.

ЧТОБЫ отправить капусту, салатную с одногодичным гентиаром, требуются саженцы ходильных яиц. Танец урожая начинается в колхозе «Комсомол» Самаркандского района. Бригады Умуда Кенжасана, Ахада Хайдарова и Оразбия Зинеева снимают до семисот метров запасы с гектара.

НА СОРОК ДНЕЙ раньше срока завершена подготовка школ и новому учебному году в Самаркандской области. В значительной мере этому помог хашар. На помощь органам народного образования привлечены добровольцы из различных секторов. В короткие сроки отремонтированы асфальтные и грунтовые дороги. В сельских школах санитарные избы, кухни, склады колхозов и при участии сельхозтехники возводено 27 новых школ.

В САМОЛЮБИЛЬНОМ УЧЕВО-РАЗДЕЛЕНИИ УЧЕБНОГО ЗАВЕДЕНИЯ ПРЕВРАЗОВАН ФИЛИАЛ ТАШКЕНТСКОГО ТЕХНИКУМА СОВЕТСКОЙ ТОРГОВЛИ В ЛЕНИНСКИЕ ГОТОВИЩИ СПЕЦИАЛИСТОВ ТОВАРОВОДОВ ПО ПРОДАЖЕ ПОДСОЛНЧУХОВОДСТВЕННЫХ ТОВАРАМ, И ЗАНИМАЮЩИМ НА ОЧНОМ ВЕЧЕРНЕМ И ЗАЧОТНОМ ОТДЕЛЕНИЯХ ПРИСУЩИЯ ОСЕНЬЮ 210 ЧЕЛОВЕК.

ДВУХТАКТНЫЙ университет из бетона и стекла построен в Чусте. Это пятиэтажное торговое предприятие, введенное в строй сельскими кооператорами Андижанской области в юбилейном году. До конца текущего года в селах откроются еще несколько десятков магазинов.

ПОБЕДИТЕЛЕМ в первенстве Сурхандарьинской области по футболу стала таджикская команда ДСО «Спартак». Она набрала 24 очка, наименее опередив другие участников первенства.



В Ургенче недавно сдана в эксплуатацию детская городская больница на 220 коек. Она оснащена самыми современными оборудованием. На снимке: в электроэнцефалографическом кабинете.

Фото Н. Ключева.

«Правда Востока» — ТАСС — УЗТАГ.

КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА — ПЕРЕДОВИКАМ УБОРКИ ХЛЕБОВ

ЦК КП Узбекистана, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Узбекской ССР рассмотрели итоги социалистического соревнования между областями и районами республики по уборке зерновых, сдаче хлеба государству и засыпке семенных фондов на 20 июля 1967 года.

Переходящее Красное знамя ЦК КП Узбекистана, Президиума Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР оставлено Ташкентской области (секретарь обкома партии т. Абдуразаков, председатель облисполкома т. Шайхов, начальник областного управления сельского хозяйства т. Ли, директор областного треста совхозов т. Сатылдыев, директор головной базы хлебопродуктов т. Ершов, председатель областного объединения «Узсельхозтехника» т. Мамонтов), уравнившим с начала сезона зерновые культуры с 78,2 процента площи, выполнившим план сдачи зерна государству на 103,2 процента, в том числе за последнюю декаду — на 48,3 процента, и засыпавшей в семенные фонды 62,6 процента семян к плану.

Переходящее Красное знамя ЦК КП Узбекистана, Президиума Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР присуждено Шахрисабзскому району Кашикадаринской области (секретарь райкома партии т. Сражитдинов, председатель райисполкома т. Эльбаев, начальник районного производственного управления сельского хозяйства т. Аметов), уравнившему с начала сезона зерновые культуры с 52,5 процента площи, выполнившему план сдачи зерна государству на 140,2 процента, в том числе за последнюю декаду — на 72,9 процента. Знамя передается из Среднечирчикского района Ташкентской области.

Ташкентскому облисполку выделено 1.500 рублей, Шахрисабзскому райисполку — 500 рублей для премирования передовиков уборки урожая и сдачи зерна государству.



Ташкентский Центральный универсальный магазин — крупнейшее торговое предприятие Узбекистана. В нем работает более 1.100 человек. Фото И. Глауберзона.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКА ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

БОЛЬШОЙ ПРИЛАВОК РЕСПУБЛИКИ

В РЕЗУЛЬТАТЕ заботы Коммунистической партии и Советского правительства торговли, как и все отрасли народного хозяйства страны, достигла больших высот. Это видно и на примере нашей республики. В 1924 году, к моменту образования Узбекской ССР, в республике насчитывалось 964 розничных и оптовых предприятий государственной и кооперативной торговли, а сейчас их около 26 тысяч. Неизвестно, изменился облик торговой сети. В 1924 году были в основном небольшие магазины на 1—2 рабочих места и палатки, расположенные на базарах и в торговых рядах, сохранивших еще с дореволюционных времен. Самым крупным торговым предприятием республики был, пожалуй, универмаг в Ташкенте по улице Карла Маркса. Сейчас не только улицы городов, но и сел Узбекистана украшены большие магазины, столовые, кафе, рестораны, современного типа, оснащенные новейшим торговыми-технологическим оборудованием. Здания и интерьеры Центрального универмага в Ташкенте, магазина «Торговый центр», кафе «Дружба», «Бура-

тино», «Уголок», самаркандских, андикианского, бухарского, нукусского, наманганского универмагов, других первоклассных предприятий торговли и общественного питания привлекают всеобщее внимание.

Потребительская кооперация

построила в различных районах

республики двухэтажные универсальные и гастрономические магазины, предприятия общественного питания, такие, как универмаг «Дружба» в Ташкентской области, ресторан в Сырдаринском районе и много других.

Особенно развивалась торговля в республике за последнее время. Товарооборот вырос на 66 процентов. В его структуре произошли значительные качественные изменения. Из года в год увеличивается прода-жа населению высококалорийных продуктов питания, овощей, картофеля, промышленных товаров, особенно культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода. В 1966 году по сравнению с 1958 годом продажа населению городов мясопродуктов увеличилась в 2,2 раза, молочных — в 1,7 раза, сахара и кондитерских изделий — более чем на 85 про-

центов, зерновых — более чем в 2 раза, картофеля — в 1,8 раза, фруктов — более чем в 5 раз, винограда — почти в 3 раза, барабеков — в 2 раза, одежды — в 2 раза, обуви — в 2,1 раза, радиоприемников и телевизоров — в 3 раза, мебели — в 2,5 раза. Непрерывно растет продажа книг: за последние пять лет в Узбекистане реализовано более 215 миллионов экземпляров.

Важную роль в перестройке

была сыграла роль в перестройке

быта людей, в вы свобождении

женщин от тягот домашнего хозяйства играет общественное

питание.

В 1958 году в Узбекистане имелось 5.116 предприятий общественного питания на 141 тысячу мест. Сейчас их около 10 тысяч, а число мест увеличилось более чем в два раза. Свыше миллиона человек ежедневно пользуется услугами предприятий общественного питания. Их оборот за истекшее семилетие возрос на 71 процент, а выпуск продукции собственного производства увеличился более чем в два раза.

В общественном питании, как и в торговле, шире стали применять новые формы обслуживания.

(Окончание на 3-й стр.)

В областном управлении сельского хозяйства со всем определенностью высказывается за необходимость коренных перемен в руководстве областной станции защиты растений. Отношение к делу должно быть принципиальное, а горами этой тары заво-доставщики ее обратно не принимают. Дегазированную тару в таких больших количествах невозмож но зарывать в землю нельзя, так как в случае селед яды могут оказаться на поверхности. И тем не менее приносимое решение нужно найти. Возможно, в республиканских организациях, предварительно посоветовавшихся с химиками, специалистами службы защиты растений и работниками Госсанинспекции.

Надо создать постоянные кадры службы защиты растений, колхозных агрономов-энтомологов целиком разместить в штат станции. При них же надо иметь группу постовых сигнализаторов. Этой же группе придется работать: обработка зерновых складов, животноводческих помещений, червоводов. Постоянные кадры позволят изучить все тонкости сложного дела, с них будет и большой спрос. Появится эффективность борьбы с вредителями растений.

Специалистов районных отрядов защиты растений пора обеспечить транспортом. Пешком много не обойдешь — за день один, если два, хотя и сидеть в таре, а ведь надо иметь в виду, что должен иметь агроном при себе специальную защитную одежду, дегазирующую средства, аптечку. Надо сказать, что на постах должны присутствовать агрономы, которые не могут работать без специальных средств.

Надо создать постоянные кадры защиты растений пора обеспечить транспортом. Пешком много не обойдешь — за день один, если два, хотя и сидеть в таре, а ведь

должен иметь в виду, что должен иметь агроном при себе специальную защитную одежду, дегазирующую средства, аптечку. Надо сказать, что на постах должны присутствовать агрономы, которые не могут работать без специальных средств.

Надо создать постоянные кадры защиты растений, колхозных агрономов-энтомологов целиком разместить в штат станции. При них же надо иметь группу постовых сигнализаторов. Этой же группе придется работать: обработка зерновых складов, животноводческих помещений, червоводов. Постоянные кадры позволят изучить все тонкости сложного дела, с них будет и большой спрос. Появится эффективность борьбы с вредителями растений.

Специалистов районных отрядов защиты растений пора обеспечить транспортом. Пешком много не обойдешь — за день один, если два, хотя и сидеть в таре, а ведь

должен иметь в виду, что должен иметь агроном при себе специальную защитную одежду, дегазирующую средства, аптечку. Надо сказать, что на постах должны присутствовать агрономы, которые не могут работать без специальных средств.

Надо создать постоянные кадры защиты растений, колхозных агрономов-энтомологов целиком разместить в штат станции. При них же надо иметь группу постовых сигнализаторов. Этой же группе придется работать: обработка зерновых склад



Рыболовное хозяйство «Дамас» Калининского района даст в юбилейном году 3.350 центнеров рыбы — зернального карпа, курского карпа, белого амура. На снимке: лучшие рыбаки хозяйства Рустам Рахимов и Иван Мельников. Фото В. Сироткина и И. Глауберзона.

НЕ БУДЕМ ВИНИТЬ КАРТОГРАФОВ

ГУЛИСТАН, 22 июля. (По телефону от соб. корр.). В наши дни быстро стареют карты. Не будем винить картографов. Наступление на Голодную степь идет столь стремительными темпами, что ни один составитель карт не успеет за строителями и освоителями.

Расскажем хотя бы об одном из сельских Советов. Появился Тигровский сельсовет Ильичевского района в всего лишь полгода назад. Его председателем избрана Х. И. Амиркова. Она была рабочей в совхозе имени газеты «Правда». Хатина Идрисова рассказывает:

— На территории сельсовета расположены два крупных хлопководческих совхоза. Их центральные поселки напоминают современные города. Люди живут в благоустроенных квартирах с водопроводом, газом, паровым отоплением. На территории сельсовета — три школы, в которых обучается около двух тысяч детей: целинников, да детей сада, больница, поликлиника, две аптеки, два лесных клуба, несколько библиотек, две бани, промтоварные и продовольственные магазины, столовые, мастерские по пошиву одежды, обувь, ремонту радиоприемников и телевизоров, парикмахерские. И все это построено за последние годы.

А. ХАЙРУДИНОВ.

И так оно бывает НА РЫБАЛКУ... С ЯСТРЕБОМ

Это была необычная рыбалка. Известный ташкентский змеевод, доктор биологических наук Олег Богданов использовал для ловли сазанов... скопу — хищную птицу из семейства ястребиных.

Дело было так. Экспедиция змееводов перенесла путь к Кзылкуму и вышла из берег Сыр-Дары.

На утро, когда из машины спешно вылезли рыбаки, сказал Олег Богданов и направился от груды пустыни.

Вскоре ученик остановился у гнезда скопы, под корытым кустом заросшего. Еще из корыты куста выскочил Олег Богданов — прятавшийся как скопа в какой-то норе в когтях летяги птицы. Он не ошибся. Действительно, в гнезде рядом с двумя маленьенькими птенцами сидела большая бородатая скопа. Она была еще жива.

Скопа схватила рыбину и спряталась под густым кустом гребенника. Минут через двадцать из гнезда снова появились птицы, несли влажные сазаны. Но скопа не выпускала рыбину из когтей. Теперь весь супук весил уже не менее двух килограммов. Отличный ужин был в этот вечер в экспедиции!

А. ЕРШОВ.
Корр. Узбекского телевидения агентства.

«ПРАВДА ВОСТОКА»